臺北市立中山女子高級中學 108 學年度第一學期學生服儀委員會議 會 議 紀 錄

壹、時間:108年12月13日(星期五)12:10

貳、地點:莊敬大樓多功能教室一

參、主席: 吳校長麗卿

肆、出席人員:如簽到本

伍、主席致詞:感謝各位服儀代表統整全校意見,請各位委員就相關提案進行 討論。

陸、工作報告:

感謝三個年級的服儀委員,收整全校各班服儀規定建議,並協助完成投票 暨統計工作,彙整後最終提出五案,五案皆經全校過半數班級同意,皆具 正當性及合法性。

柒、討論事項

服儀穿著提案:

今日會議進行一案一討論一表決或是全部說明,請各位委員投票,第一方式:4票;第二方式:15票,會議將先請學生代表全部說明後,再進行表決。

說明:服儀學生代表彙整各年級學生提案下:

(一)案由

1.目前規定:學生到校應穿著整齊校服。

2.建議作法:可穿著便服、班服、社服。

3.提案說明:

在校學習時追求舒適、輕鬆的穿著,班、社服可凝聚團體感,有時

運動完需更換乾淨衣服,若強制規範校服造成學生不便,身分辨別可研議適切作法,如遇校內重要活動或代表學校參賽,依學校規定之統一服裝穿著。

4.服委會議:

- (1)學生代表:在學生進出校園之管理上,可參考他校作法,穿便 服進入校門時出示學生證辨識身分,或是像遲到在大門刷卡登 入;學生訴求係開放便服而非廢除校服,重大集會或對外代表 學校仍依學校規定之穿著。
- (2) 家長代表:進出校門可穿便服、班服、社服,辨識上有困難, 建議學校可規範統一標準,供學生設計班服及社服,再者也需 考量若未帶學生證,家長的困難處及學校的配套措施。
- (3) 教師代表:如果未來可以任意穿著班、社服或是便服,做校服的人就少了,就跟早期制服外套和書包的開放一樣,應該為學妹考量。
- 5.決議:贊成3票,反對16票,本案未通過。

(二)案由

1.目前規定:學生到校應著整齊校服。

2.建議作法:進出校門時身上只要有校服即可。

3.提案說明:

運動完方便替換,且現在制服在外自行購買,材質舒適度不一,應讓學生自己選擇最舒適的穿著。

4.服委會議:

學生代表:有關安全疑慮問題,學生於進校門時穿著校服供校方識別即可,入校後穿著屬學生自由,且學生在進校時已完成身份辨別

- ,強制要求學生在校內穿著制服並無意義。
- 5.決議:贊成11票,反對9票,本案通過。

(三)案由

- 1.目前規定:學生到校應穿著整齊校服。
- 2.建議作法:下半身可著自己的長褲。
- 3.提案說明:

天冷時校服長褲不夠保暖,上課時須使用水袋或暖暖包等方式保 暖,影響學習效率。

4.服委會議:

教師代表:黑長褲款式很多,應考量門口教官及紀律糾察執勤的標準。

學生代表:有關長褲顏色認定之問題,如教官或紀糾認為長褲顏色非黑色,應當下告知學生,要求改善,而非直接禁止學生穿著便服長褲。

5.決議:贊成7票,反對13票,本案未通過。

(四)案由

- 1.目前規定:每年12月至隔年2月間,可依天氣變化及健康需求, 於校服外穿著保暖衣物,其餘時間則由學校統一宣布。
- 2.建議作法:全年可穿著便服外套。

3.提案說明:

天氣變化大,有時熱有時冷再加衣服在學校外套裡會太緊,尊重學 生多元美感。

4.服委會議:

學生代表:學校運動外套保暖度不夠,且每人體感溫度感受、居住

地氣溫皆不同,不應用同一標準規範所有學生。

5.決議:贊成5票、反對15票,本案未通過。

(五)案由

- 1.目前規定:每年12月至隔年2月間,可依天氣變化及健康需求, 於校服外穿著保暖衣物,其餘時間則由學校統一宣布。
- 2.建議作法:每年11月至隔年2月可穿著便服外套。
- 3.提案說明:因為十一月已邁入秋冬之際,需要加穿自己的禦寒衣物,天氣轉涼時早晚溫差大。

4.服委會議:

教師代表:提供中央氣象局自 1981 至 2019 年的 11 月均溫讓各位委員參考,依資料顯示 11 月月均溫平均落在 22 度左右。

學生代表:每人體感溫度感受、居住地氣溫皆不同,不應用同一標準規範所有學生。

5.決議:贊成11票、反對9票,本案通過。

捌、臨時動議:無。

玖、散會:13時20分。